



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14
e-mail: p37_mail@gks.ru

Ивановостат
17.08.2021

Пресс-релиз

Переписчики к середине августа переписали в селе больше половины хозяйств

Август перевалил за середину — и в Ивановостате немного облегченно вздохнули, смахнув пот со лба, сотрудники, отвечающие за микроперепись в сельском хозяйстве области: за полмесяца выполнено **64 %** работ, неплохо!

Пожалуй, только горожане немного не в ведении, что идет первая в России микроперепись, выборочная, в промежутке между «сплошными», что раз в десять лет. В неведении, потому что сегодня переписывают хозяйства лишь в сельской местности. Тем более, не все хозяйства — по выборке.

Организации и фермеры проходят «самоперепись» - заполняют нужные анкеты по своим хозяйствам. И лично садоводов некоммерческих товариществ переписчики не беспокоят — информацию предоставляют им председатели товариществ. А вот хозяева личных подсобных хозяйств — ЛПХ, как коротко говорят статистики, открывают свои двери переписчикам с планшетами в руках в зеленой униформе — жилеты, кепки - и в защитных масках с перчатками, в которых можно даже работать, потому что сенсорный экран воспринимает.

Иные двери не открывают. Объясняют отказ разными причинами: занятость, усталость, недоверие, опасение последующего налогообложения частных, вирусные страхи, боязнь мошенников. А ведь реальность, что и коллективным отказом от участия в переписи иногда жители отчаянно пытаются решать насущные вопросы быта. Все можно понять — проблем у людей много.

Можно представить себе и другое — какая трудная работа у переписчиков! И умение быстро работать на планшете, наверное, не самое главное. Хотя очевидно, что благодаря логическим связям, заложенным в программу, заполнить анкету из 10 разделов быстрее, нежели записывая ответы на бумаге.

Доказать, что налогообложение не планируется, и, наоборот, для планирования развития сельского хозяйства как раз и необходимы данные о площадях и объемах, - переписчик должен убедительно. Говорить уверенно, спокойно и с достоинством — трудно, завоевать доверие за несколько минут — вообще для сегодняшнего дня искусство.

Переписчик каждый день на связи со своими инструкторами переписных участков, а они — с Ивановостатом. Приезжают, делятся проблемами, вместе их решают. Например, одна из них — как переписчику добраться в дальние уголки, например, в лесном Заволжском районе. Инструкторы рассказывают: если плохая дорога и не доедет такси, есть велосипед, иной раз даже выручают резиновые сапоги и выносливые ноги - переписчики, как правило, люди местные, селяне, умеющие преодолевать трудности.

Там, где люди хорошо знают переписчика много лет, их работа спорится — доверяют, приглашают на свой участок: здесь у нас картошка, здесь морковь, столько-то квадратных метров, горох не сажаем, а из живности у нас только куры, столько-то голов.

Хуже, когда переписчик не знаком жителям. В Родниковском районе, например, девушка-переписчица, приехавшая в одну дальнюю деревню,

столкнулась с агрессией подвыпившего мужчины, недавно вышедшего из мест определенного содержания. Помог избежать конфликта водитель машины, а работу свою переписчица все-таки выполнила.

Конечно, многое зависит от человека. Как заметили инструкторы, методы работы у переписчиков разные, молодые быстрее справляется с технической стороной переписи, переписчики постарше опытнее в аграрных и зоотехнических нюансах.

Переписчики — люди разные, как и сельское хозяйство в разных районах Ивановской области. А оптимисты-переписчики существуют, например, есть такой мужчина в Ивановском районе. Уверенный, опытный — он и в переписи населения участвовал в 2010-м, и в сельскохозяйственной 2016 года. У него все хорошо получается. Планшет в руках — как родной, 5-10 минут на человека - и все данные собраны. Да, конечно, в своем районе его знают, потому ему легко. А может, он просто оптимист? Говорит, что на его участке почти нет хозяев, которые бы свое подсобное хозяйство забросили — даже молодежь старательно использует участки под овощи, лук, чеснок — чтобы все было свое.

Инструктор с другого участка этого же района напротив, заметила, что в некоторых ЛПХ подсобные хозяйства сегодня все больше похожи на места для проведения пикников с шашлыками — нет грядок, вместо них — газоны, на которых стоят установки для гриля и мангалы.

Инструктор Родниковского района рассказала, что подсобные хозяйства сегодня в разных населенных пунктах тоже разные, в зависимости от возраста, материального положения, интересов — кто-то выращивает виноград, цветы, кто-то превратил участок в сад, а кто-то держит индюшек или коз.

А уполномоченные по вопросам переписи из районов приезжают в Ивановостат еженедельно. Микроперепись диктует. Кабинет, в котором руки на ее пульсе, похож на штаб — звонки, консультации, прием данных. Жарко. Август на середине, перепись - наполовину. Переписчики молодцы. Открывайте, пожалуйста, им двери.

Отдел информации Ивановостата